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کدکنترل

پنجشنبه
1402/10/21

آزمون الکترونیکى کنکورى هاى تجربى ـ مرحله 7

آزمون اختصاصى ـ دفترچه 2

حق چاپ و تکثیر سوالات به هر روش (الکترونیکى و...) پس از برگزارى آزمون براى تمامى اشخاص حقیقى و حقوقى تنها با مجوز «گروه ماز» 
مجاز مى باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار مى شود.

به دلیل عدم رضایت تیم ماز، هرگونه استفادة غیرقانونى از دفترچه سوالات و پاسخنامه ماز براى تمامى اشخاص، شرعاً حرام است.

ملاحظاتزمان پاسخ گویىتا شمارهاز شمارهتعداد سوالمواد امتحانىردیف

1

2

فیزیک

شیمى

40 دقیقه304675

35 دقیقه3576110
65 سوال
75 دقیقه
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xبه ترتیب به صورت  SIکنند، در  حرکت می  xکه همزمان باهم بر روی محور    Bو    Aمعادلۀ مکان ـ زمان دو متحرک    -46 vt= −70

xو (v )t= + −10 xاز مکان   Aثانیۀ سوم پس از شروع حرکت، متحرک    2است. اگر در ابتدای    120 m= بگذرد، چند ثانیه   10+

 شود؟متر می 40رسند، فاصلۀ دو متحرک از یکدیگر برابر پس از اینکه دو متحرک به یکدیگر می

1 )4 2 )5 3 )8 4 )9 

متحرکی که بر مسیر مستقیم حرکت می  -47 متوسط متحرک درنمودار سرعت ـ زمان                 کند، مطابق شکل زیر است. اگر شتاب 

mرابر ثانیۀ اول حرکت ب  4
/

s
2

2  ثانیۀ اول حرکت چند متر بر ثانیه است؟  13باشد، تندی متوسط آن در    5

1  )
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13

    

2  )
63
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3  )
29
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4  )
49
13

 

xشکل زیر، نمودار  -48 t−دهد. شتاب متوسط متحرک در بازة زمانیکند را نشان میمتحرکی که روی خط راست حرکت میt s=1 3

tتا s=2  برابر چند متر بر مربع ثانیه است؟  9

1 )6 -  
2 )9 -  

3  )−
17
3

  

4  )−
17
6

 

کند، مطابق سهمی شکل زیر است. اگر در بازة زمانیها حرکت می  xکه بر روی محور kg2نمودار مکان ـ زمان متحرکی به جرم  -49

t s=2   تاt s=8  شده توسط متحرک برابر با طی، مسافتm40 باشد، تغییرات تکانۀ این متحرک در این بازة زمانی چند واحد

SI   است؟ 

1 )36  
2 )48  
3 )48 -  
4 )36 - 

xبه صورت    SIکند، در  حرکت میxمعادلۀ مکان ـ زمان متحرکی که بر روی محور   -50 t t= − +22 12 شده است. مسافت طی  18

 ثانیۀ اول حرکت، چند متر است؟  4توسط این متحرک در  

1 )16 2 )18 3 )20 4 )24 

با   Bبعد و از همان نقطه، متحرک    هی ثان 3کند.  یشروع به حرکت م  xدر جهت محور    ، از حال سکون aبا شتاب ثابت    Aرک  حمت  -51

)شتاب ثابت   ) m
a

s
+

2
دو متحرک در حال کاهش   ۀ فاصل  s2به مدت  ، در کل حرکت  رگ اکند.  یشروع به حرکت م   ناز حال سکو  2

tۀ در لحظاز یکدیگر  رک  حدو مت  ۀ فاصل،  باشد s=4چند متر است؟ 

1 )1 2 )2 3 )4 4 )8 
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سرعت   ، بردارزمان  أاگر در مبد  .باشدیم   رزی  شکل  ، مطابقحرکت است  حال  در  xمحور    ی که بر رو  یزمان متحرکـ  نمودار شتاب    -52

mبرابر   متحرک 
v ( )i

s
= rبرابر   مکان متحرک  بردار   و20− ( m)i= rمتحرک از مکانپس از عبور    ، باشد20− ( m)i= چند    ،125+

 کشد تا دوباره متحرک از همان مکان بگذرد؟ثانیه طول می

1 )4  
2 )8  
3 )6  
4 )3 

tکه به طور همزمان در لحظۀ  Bو  Aنمودار سرعت ـ زمان دو متحرک  -53 =xاز مکان    0= گذرند، مطابق شکل زیر است. در  می  0

 کند؟ از یکدیگر چگونه تغییر می در حال نزدیک شدن به مبدأ مکان است، فاصلۀ دو متحرک  Aبازة زمانی که متحرک 

    یابد. متر کاهش می 200( 1

 یابد. متر افزایش می 200( 2
    یابد. متر کاهش می 25/156( 3

 یابد.متر افزایش می 25/156( 4

 

xبه صورت   SIدر    برحسب سرعت آن  کندیحرکت مxبر روی محور  که با شتاب ثابت  یمکان جسم  ۀمعادل  -54 / v= −20 2 است.  20

tۀاگر جسم در لحظ  أمبد  یمتر  60  ۀدر فاصل  هیبرحسب ثان   ایلحظه   ، در چهمکان عبور کند  أاز مبد  xدر خلاف جهت محور،  0=

 ؟ مکان خواهد بود

1 )16 2 )8 3 )4 4 )12 

آهنربایی توسط یک نخ، آویزان است و یک آهنربای دیگر زیر آن بر روی سطح افقی قرار دارد و مجموعه در حال تعادل است.    -55

 نظر شود.( است؟ )از وزن نخ صرف  نادرستزیر    کدام گزینه 

 ( است.  1تر از وزن آهنربای )بزرگ T2( اندازة نیروی  1
 تر از وزن آن است. ( کوچک 2( نیروی عمودی سطح وارد بر آهنربای )2
 شود.به نخ وارد می T1( واکنش نیروی  3
 شود. ( وارد می1به آهنربای )  T2( واکنش نیروی  4
 
 
 

mی با تند  یجسم  -56

s
مسافت چند متر   یشود. جسم پس از طیم   پرتاب  2/0جنبشی    اصطکاک  بیرضبا    یسطح افق  یبر رو20

N)   شود؟ یمتوقف م 
g

kg
= 10) 

1 )100 2 )150 3 )50 4 )200 
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mی با تندkg1م به جر  پی، توزیر  مطابق شکل  -57

s
mی تند  با   کند ویبرخورد م   یواریبه د  8

s
زمان تماس  گردد. اگر مدتیبرم   6

/وار ید  ابتوپ   s0  است؟  وتونین  مدت چند نیخالص متوسط وارد بر توپ در ا  ی وبزرگی نیر  ، باشد  بوده  14

1 )100 2  )
100
7

  

3 )200 4  )
200
7

 

 کنند؟ شده در کدام گزینه به ترتیب جاهای خالی متن زیر را به درستی کامل میکلمات داده  -58
کند تا به تدریج تندی حرکتش کاهش یابد. پس از پرد و پس از مدتی، چتر خود را باز میی از ارتفاع بسیار بلندی میز»چتربا

یابد یابد، شتاب حرکت او به تدریج ................. می................ میباز کردن چتر، نیروی مقاومت هوای وارد بر چترباز به تدریج ..
 و پس از رسیدن تندی حرکت چترباز به تندی حدی، نیروی مقاومت هوا ................. نیروی وزن آن است.«

 تر از کوچک   ـافزایش  ـ( افزایش 2 اندازة هم ـکاهش   ـ( کاهش 1
 تر از  کوچک  ـکاهش  ـ( افزایش 4 اندازة هم ـافزایش  ـ( کاهش 3

اگر سرعت   .کشدمی  بالا  طرف   به  ثابت  با شتاب  از حال سکون  یرا با طناب سبک  kg15مصالح به جرم    یسطل محتو   ک ی  یکارگر  -59

mاول حرکت برابر   یۀثان  10متوسط سطل در  

s
 ی مقاومت هوا  یرو یاز ن)  ؟است  نووتیکشش طناب چند ن  یرو یناندازة    ،باشد  6

Nو   نظر شودوارد بر سطل صرف
g

kg
= 10) 

1 )168  
2 )336  
3 )142  
4 )84 

شود و به آن وارد میFصورت ساکن قرار دارد و نیروی افقی و ثابت در کف آسانسور بهkg2مطابق شکل مقابل، جسمی به جرم  -60

کند. اگر آسانسور از حال سکون با شتاب ثابت به سمت بالا شروع به حرکت کند، کدام گزینه جسم روی سطح افقی حرکت نمی

 صحیح است؟ 

 ( جسم روی سطح افقی حرکت نخواهد کرد. 1
 ( ممکن است جسم روی سطح افقی حرکت کند.2
 فقی حرکت خواهد کرد. ( جسم روی سطح ا 3
 توانند صحیح باشند.( بسته به اندازة شتاب حرکت آسانسور، هر سه گزینه می4
 

 .(است  نی شعاع زم   eR)   ؟است نیتر از سطح زم شتاب گرانش چند درصد کوچک  ،نیاز سطح زم eR4ۀدر فاصل  -61

1 )4 2 )20 3 )96 4 )80 

1ثابت و برابر    ، ریمقاومت هوا در طول مس  یرو یاگر ن  .میکنمی  پرتاب  بالا  به سمت  نیقائم از سطح زم   یرا در راستا  یتوپ  -62
5

 یروین  

از بالاترین توپ  حرکت  زمان    مدت  چند برابر   ، ارتفاع از سطح زمین  نی به بالاتراز سطح زمین  توپ    دنیزمان رسمدت    ، وزن باشد

 ؟ استسطح زمین    تا رسیدن بهارتفاع  

1  )
3
2

 2  )
2
3

 3  )
2
3

 4  )
3
2
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mکرده و با شتاب زان یرا آوg100به جرم  یا وزنه یبه فنر (،  1مطابق شکل )  -63

s
2

و طول فنر  میآوریرو به بالا آن را به حرکت درم 2

/به جرم   یجسم  دنیکش  ی فنر برا  ن یاز هم  (، 2مطابق شکل )  اگر  . یابدنسبت به طول عادی آن افزایش می xبه اندازة kg0 5

1  ی اصطکاک جنبش  ب یبا ضر  ی سطح افق  یرو
5

 یابد. افزایش می  x، طول فنر نسبت به حالت عادی آن به اندازةاستفاده شود  

N؟است گزینه به درستی آمده    کدامدر     xبه    xنسبت
(g )

kg
= 10 

1 )4/0  
2 )2/0    
3 )5/2  
4 )8/0 

نkg4به جرم   یجسم ساکن   زیر،  مطابق شکل    -64  ریز  یهااز عبارت  کی. کدامقائم فشرده شده است  یواریبه دFی افق  یرو یبا 

Nهستند؟   حیصح
(g )

kg
= 10   

  .ماندیساکن م   ،جسم  :الف
   .کندیجسم با شتاب ثابت سقوط م ب:  
  .استN50با   اصطکاک وارد بر جسم برابر   ی روین  یبزرگج:  
 .استN40برابر با   اصطکاک وارد بر جسم  ی روین  یبزرگد:  
 ( )الف( و )د( 2 ( )الف( و )ج( 1
 ( )ب( و )د( 4 ( )ب( و )ج( 3

Nو ثابت فنر  cm12فنری به طول عادی مطابق شکل زیر،    -65

m
cm14قرار گرفته و طول آن به  F1تحت تأثیر نیروی افقی    400

Fگیرد. اگر نیروی رسد و در این لحظه جسم در آستانۀ حرکت قرار میمی N=2 به صورت قائم و رو به بالا به جسم وارد شود،   2

سازد،  ای که نیروی سطح وارد بر جسم با راستای افقی میکند و زاویهجسم با شتاب ثابت روی سطح افقی شروع به حرکت می

 ندی جسم چند متر بر ثانیه خواهد شد؟ از نقطۀ شروع حرکت، تm16جاییشود. پس از جابهدرجه می  53

N
(sin / , g )

kg
 = =53 0 8 10 

1  )2 10 2 )10  

3 )8 4  )4 10 

x  صورتهب  SIساده در    هماهنگ  نوسانگر  ک یزمان  ـ  معادله مکان    -66 / cos( t)= 0 004  ریز  یهاعبارت   از  . چه تعداداست  100

؟ ) است  حیصح =2 10 ) 
/برابر با  خط نوسانطول پاره  :الف cm0   .است  8
  .شودینوسان کامل انجام م   50  ،هیدر هر ثانب:  
  .متر است  48برابر    ، قهی شده در هر دقیمسافت طج:  

mبا   شتاب برابر  ۀ نیشیبد: اندازة  

s
2

 .است400

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 
 
 
 

ازمون وی ای پی
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N؟دهدمی  انجام   کامل  نوسان  چند نیسطح کره زم   ی رو  قهیدر هر دق،  cm36آونگ ساده به طول   کی  -67
( , g )

kg
 = =2 10 10 

1 )30 2 )60 3 )25 4 )50 

، به ترتیب از راست  t4و    t1  ،t2  ،t3مطابق شکل زیر است. در بین لحظات   ، زمان یک نوسانگر هماهنگ ساده  ـنمودار مکان    -68

در کدام لحظه، بزرگی شتاب جسم بیشینه و در  است و   xبه چپ، در کدام لحظه بزرگی سرعت جسم بیشینه و در جهت محور  

 است؟  xخلاف جهت محور  

1  )t1 ،t2   
2  )t1 ،t4   
3  )t3 ،t2   
4  )t3 ،t4 

آسانسور با شتاب   .به آن متصل است  mبه جرم    ی ا وزنهو  شده    ختهیآسانسور آو  ک یاز سقف    cm10  ی با طول عاد  ی فنر قائم  -69

mثابت  

s
2

/و طول فنر در حال تعادل به   کندیاز حال سکون شروع به حرکت به سمت بالا م   4 cm11 وزنه   نی اگر هم  .رسدیم 4

شده توسط یمسافت ط  ، ساده انجام دهد  هماهنگحرکت  cm2ۀتا در اتاقک ساکن آسانسور با دامن   میفنر متصل کن  نیرا به ا 

m؟ خواهد بود  متریچند سانتs30نوسانگر در مدت
( , g )

s
 = =

2
10 10 

1 )12 2 )10 3 )8 4 )6 

. در  است  زیر  گرم مطابق شکل  50ساده به جرم    هماهنگ  نوسانگر  کی  یجنبش  ی برحسب انرژ  ل یپتانس  یانرژ  راتیینمودار تغ  -70

/نوسانگر   لیپتانس یکه انرژ  ای لحظه  J0   ؟ )ازاتلاف انرژی صرف نظر کنید.(است  SIآن چند واحد    ۀ تکان  ةانداز  ، است  14

1 )1/0  
2 )05/0   

3  )/0 04 15  

4  )/0 02 15 

Nثابت   اب  یگرم را به فنر  200به جرم    یجسم  -71

m
  ل یپتانس  های یاگر نمودار انرژ  .تا حرکت هماهنگ ساده انجام دهد  میبندیم   200

 ؟کدام استSIدرجسم    ۀ حداکثر تکان  ، باشدزیر  سامانه مطابق شکل    نی ا  یو جنبش

1 )/0 24 10  

2 )/0 18 10   

3 )/0 12 10  
4 )32/0 

ثانیه طول  میلی  125کند، حداقل  نوسان میcm4خطی به طولدر نوسان هماهنگ سادة یک دستگاه جرم ـ فنر که روی پاره  -72

 250سد. اگر جرم جسم  شده در فنر از بیشینۀ مقدار ممکن به کمینۀ مقدار ممکن بر  کشد تا انرژی پتانسیل کشسانی ذخیرهمی

)گرم باشد، اندازة بیشینۀ نیروی کشسانی وارد بر آن چند نیوتون است؟  ) =2 10 

1 )08/0 2 )8/0 3 )16/0 4 )6/1 
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N و با ثابت زیبه جرم ناچ  یگرم را از فنر  900به جرم    یجسم  -73

m
 . میکنیرها م   یکرده و از طول عاد  زانیقائم آو  یدر راستا  100

؟ با هم اختلاف دارند  متریچند سانت  یی آنجاهجاب  ةو انداز  توسط جسم شدهیمسافت ط ، ه یثان 05/1پس از گذشت  
m

( ,g )
s

 = =
2

10 10 

1 )45 2 )54 3 )63 4 )36 

Tکه نوسانگر در مدت یاختلاف حداکثر مسافت .کندینوسان م  Tتناوب  ةبا دورای ساده هماهنگ نوسانگر  -74

3
کند   یط تواند یم  

Tکه در مدت  یبا حداقل مسافت

4
)؟ خط نوسان استچند برابر طول پاره  ،کند  یط  تواندیم   / , / )3 1 7 2 1 4 

1 )1/1 2 )2/2 3 )55/0 4 )2/3 

tلحظۀمطابق شکل، در    -75 شروع  xفنر روی سطح افقی بدون اصطکاکی در کنار یکدیگر حول مبدأ محور   ـ، دو نوسانگر وزنه  0=

 ( چند ژول است؟ 2( کمترین طول را دارد، انرژی جنبشی جسم )1ای که فنر )کنند. در لحظهبه نوسان می

  ( صفر 1
2 )16/0  
3 )32/0  

4  )/0 16 2 
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هیدروژن در الکل حاصل    های اتم  های کربن در آن برابر با تعداد گرم از یک صابون جامد سیرشده که تعداد اتم  166/ 8مقدار    -76
کنیم. اگر تمام صابون در حل می  +𝑴𝒈۲و    +𝑪𝒂۲های  گرم مخلوط یون  1۲/۹از آبکافت استر زیر است را در محلول حاوی  

.𝒎𝒐𝒍چند در محلول    +𝑪𝒂۲ یون ، غلظت اولیهشودمصرف    +𝑴𝒈۲و   +𝑪𝒂۲ی هایونکل  واکنش با   𝑳−1    بوده و درصد جرمی
 لیتر است.(  3حجم محلول برابر  است؟ )  تقریبا چقدریون منیزیم در مخلوط دو یون 

(𝑪𝒂 = 𝑴𝒈 و ۴۰ = 𝑶 و ۲۴ = 𝑪 و 16 = 𝑯 و 1۲ = 1 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1) 
1 )04/0 – 4/47 
2 )06/0 – 6/31 
3 )04/0 – 7/52 
4 )06/0 – 9/78 

 

استیک اسید، چند برابر شمار   موجود در نمونه  هیدروژنهای  های برابری از استیک اسید و اوره در اختیار داریم. شمار اتمجرم  -77
𝑶اوره است؟ )   های این عنصر در نمونهاتم = 𝑵 و 16 = 𝑪 و 1۴ = 𝑯 و 1۲ = 1 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1 ) 

1 )5/2 2 )2 3 )1 4 )5/0 
 

 چند مورد از مطالب زیر، دربارۀ ترکیبی که ساختار آن نشان داده شده، درست است؟  -78

(𝑶 = 𝑪 و 16 = 𝑯 و 1۲ = 1 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1)

 دروالسی است. نیروی بین مولکولی غالب در آن از نوع وان  :آ

 شود.دهد که در هگزان حل میاین ترکیب یک اسید چرب سه عاملی را نشان می  :ب
 است.  % 5۲شود که درصد جرمی اکسیژن در آن تقریبا  در واکنش آن با سود، الکلی تولید می  :پ
 دهد. این ترکیب دو بخش قطبی و ناقطبی داشته و در مخلوط آب و صابون، تشکیل کلوئید می  :ت
1) 1 2 ) 2 3 ) 3 4 ) 4 

 

لیتر آب حاوی یون کلسیم   1۴۰گرم را در    ۴۰۰کننده غیرصابونی به جرم  کننده صابونی جامد و یک پاکمخلوطی از یک پاک  -7۹
کننده غیرصابونی در مخلوط اولیه و غلظت  گرم باشد، درصد جرمی پاک  33۰کنیم. اگر جرم رسوب تشکیل شده برابر  حل می

کننده صابونی و غیرصابونی به ترتیب  مولی تقریبی یون سدیم در محلول نهایی کدام است؟ )تعداد اتم کربن در ساختار پاک
𝑪𝒂کننده، سیرشده است.  بوده و زنجیرکربنی هر دو پاک  18و   16برابر   = 𝑶 و ۴۰ = 𝑪 و 16 = 𝑯 و 1۲ = 1 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1) 

1) 6/16  – 01/0 2 )6/16  – 05/0 3 )4/21 – 01/0 4 )4/21 – 05/0 
 

 است؟  نادرستیک از مطالب زیر  کدام  -8۰

 .دارد را  آب های مولکول با هیدروژنی پیوند  برقرای توانایی  و داشته هیدروکسیل  گروه تعدادی خود ساختار  در  عسل  مولکول( 1
 . است کرده  پیدا افزایش  برخوردارکم مناطق  از  کمتر جهان،  برخوردار مناطق در  زندگی  به امید شاخص اخیر،  هایسال در ( 2
 . است گلیکولاتیلن مولکول هر در  اکسیژن هایاتم شمار برابر 3 زیتون،  روغن  مولکول  در  موجود اکسیژن هایاتم شمار( 3
 . گیردمی قرار  سطح روغن  روی  نمونه آب  ثابت، محیط  یک  در  آن دادن  قرار  با  و بوده ناپایدار روغن، و آب  ی ازمخلوط( 4

 

 های داده شده درست است؟چه تعداد از عبارت  -81

 .است  دروالسیوان  ، هاآن  در  غالب  مولکولی بین  نیروی  و  بوده بلندزنجیر  استرهای   و   چرب  اسیدهای  از مخلوطی هاچربی:  آ
 . اندگرفتهقرار    𝑶های های ناپیوندی فقط روی اتم، جفت الکترون𝑺𝑶۲مولکول   برخلافغیرصابونی،   کنندهدر یک پاکب:  
 .شودمی  تولید  ناقطبی  گازی  فراورده  نوعی  آب،  با  هیدروکسید  سدیم  و   آلومینیم  پودر  از  جامدی   مخلوط  واکنش  درپ:  
 .کنندهای فسفات اضافه میبه صابون نمک  ، آب سخت  هنگام استفاده از  به منظور جلوگیری از تشکیل رسوب درت:  

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
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𝑲𝒃با   𝑩𝑶𝑯گرم باز   55۲/۰اگر از انحلال    -8۲ = 𝒑𝑯میلی لیتر آب، محلولی با   ۲۰۰در    1۰-۲×۴ = جرم مولی به دست آید،    1۲/3
 (.این باز برابر با چند گرم است؟ )از تغییر حجم محلول طی انحلال باز چشم پوشی شود

1 )138 2 )92 3 )69 4 )172 
 

.1/۲5𝒈در محلولی از هیدروکلریک اسید با چگالی   -83 𝒎𝑳−1  568، غلظت یون کلرید برابر𝒑𝒑𝒎    ۴۰است. برای بدست آوردن  
𝒑𝑯لیتر محلول اسیدی با   = لیتر محلول لیتر از محلول مورد نظر نیاز داشته و هر لیتر از محلول نهایی، با چند میلی، به چند  3

𝑪𝒍دهد؟ ) مولار به طور کامل واکنش می  ۲/۰سود با غلظت   = 35/5 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1) 

 50ـ  2( 4 50ـ  4( 3 5ـ  2( 2 5ـ  4 (1
 

برابر در اختیار داریم. غلظت مولی ذرات اسید یونیده   𝒑𝑯( با  𝑩( و نیترو اسید)محلول  𝑨هایی از فورمیک اسید)محلول  محلول  -8۴
نشده در محلول ............... کمتر بوده و در دمای ثابت، در صورت حل کردن مقدار اندکی گاز هیدروژن کلرید در هر یک از این 

 ها ............... . ها، ثابت یونش اسید موجود در آنمحلول

1  )𝐴  2 کند افزایش پیدا میـ  )𝐴  ماند ثابت باقی میـ  
3  )𝐵  4 کند افزایش پیدا میـ  )𝐵  ماند ثابت باقی میـ 

 

 است؟  نادرستیک از مطالب زیر  کدام  -85

 .ندنیست متصل هیدروژنی  اتم  هیچ  به که  دارد  وجود کربن  اتم  دو  حداقل غیرصابونی، هایکنندهپاک ای ذره ساختار  در ( 1
 جوشانند. می هاییدیگ  و آب، در  𝑁𝑎𝑂𝐻های گیاهی مثل روغن زیتون را به همراه  صابون مراغه، روغن  ( برای تهیه2
 دهند.کاغذ را از زرد به آبی تغییر می، رنگ این 𝑝𝐻کاغذ  یک قطعه داشته و در برخورد با  بازی ها خاصیت ( صابون3
 . شود داده  تکان باید مصرف از قبل  و شده  عرضه  سوسپانسیون یک شکل به که است  دارو نوعی منیزی، شیر( 4

 

 های داده شده درست است؟کدام موارد از عبارت  -86

 . است  بیشتر  اسید  سولفوریک  مولار  5/۰  محلول رسانایی  از   اسید  کربنیک  مولار  5/۰  محلول   رسانایی :  آ
 .است برابر  اسید  اولیة  غلظت  با  هیدرونیوم  یون  غلظت  بزرگ،  بسیار  𝑲𝒂 با  دارپروتونتک  اسید  یک   محلول  درب:  
 . یابدمی افزایش  تدریج  به محلول  در  فلوئورید  یون  تولید سرعت  آب،   در  فلوئورید  هیدروژن  مقداری  انحلال  از  پسپ:  
 . کردمی کار  آبی هایمحلول  الکتریکی  رسانایی  روی  بر   کرد،  توصیف  علمی   مبنای   یک   بر  را  اسیدها که  کسی   نخستینت:  

 ب و ت ( 4 ب و پ ( 3 آ و ت ( 2 آ و پ ( 1
 

𝒑𝑯لیتر و با    5/۲به حجم    𝑯𝒀و    𝑯𝑿محلولی از دو اسید ضعیف    -87 =  𝑯𝒀و    𝑯𝑿در اختیار داریم. اگر درصد یونش اسیدهای    3
گرم باریم هیدروکسید لازم   ۴/68درصد باشد و برای خنثی شدن کامل این محلول،    ۴/۰و    ۲/۰در این محلول به ترتیب برابر با  

.۹۰𝒈را    𝑯𝑿در محلول اولیه کدام است؟ )جرم مولی    𝑯𝑿باشد، درصد جرمی   𝒎𝒐𝒍−1    1و چگالی محلول اولیه را𝒈. 𝒎𝑳−1    در
𝑩𝒂نظر بگیرید.  = 𝑶 و 137 = 𝑯 و 16 = 1 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1 ) 

1 )26/1 2 )4/1 3 )52/2 4 )8/2 
 

این محلول   𝒑𝑯برابر غلظت یون هیدروژن باشد، مقدار    1۰6اگر در محلولی از سدیم هیدروکسید، غلظت یون هیدروکسید    -88
شود. )چگالی محلول برابر برابر با .............. می 𝒑𝒑𝒎در مقیاس    آبی  برابر با .............. شده و غلظت یون سدیم در این محلول

.𝒈 1با  𝒎𝑳−1  .است 𝑵𝒂 = ۲3 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1) 

 23ـ  11( 4 3/2ـ  11( 3 23ـ  10( 2 3/2ـ  10( 1
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 است؟  درستیک از مطالب زیر  کدام  -8۹

 .هستند  آرنیوس   های اسید  از جمله   ها آن  همه   و   بوده  اشتراکی   پیوند  تعدادی   دارای   خود   مولکولی   ساختار  در   نافلزی   اکسیدهای (  1
 در محلول فورمیک اسید از استیک اسید بیشتر است. +𝐻اختلاف شمار ذرات اسید یونیده نشده و یون  در شرایط یکسان، ( 2
 . است مری به ،معده 𝐻𝐶𝑙محلول   از مقداری  برگشت کند،می ایجاد  سینه ناحیه در   شدیدی  درد   که  معده  سوزش ( دلیل3
 وجود خواهد داشت. +𝐻یون  1016×6/02( در دمای اتاق، در یک نمونه آب خالص به حجم یک متر مکعب، تعداد  4

 

 های داده شده درست است؟چه تعداد از عبارت  -۹۰

 . است  کمتر  هیدرونیوم  یون  با   مقایسه   در  هیدروکسید  یون  مولی  غلظت  ،گازدار  آب  از نمونه  یک  در:  آ
 . است  اسید  استیک از  بیشتر   اسید  هیدروسیانیک  محلول   با   منیزیم  واکنش سرعت  یکسان،  شرایط  درب:  
𝒑𝑯های انسان، خاصیت بازی داشته و دارای انسان، همانند خون موجود در رگ  محتویات رودهپ:   >  است.  7
𝒑𝑯با   𝑯𝑪𝒍(𝒂𝒒)محلول   1۰𝒎𝑳آب خالص به   1۰۰𝒎𝑳با افزودن ت:   =  رسد.می  ۲این محلول به   𝒑𝑯، مقدار 1
 . کرد  استفاده  سود  محلول   یک نمونه  از توانمی جامد،   چرب اسیدهای  توسط   شده  مسدود هایلوله  راه  کردن  باز  برای ث:  

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

.3/۲𝒈اکسید با چگالی  لیتر گاز گوگرد تری  8/1مقدار    -۹1 𝑳−1  در   محلول حاصلنیمی از  ایم. اگر  را در یک لیتر آب حل کرده
ها و نسبت شمار کاتیون  چقدر بوده  محلول اسیدی اولیه  𝒑𝑯به طور کامل خنثی شود،    𝑴مول هیدروکسید فلز    ۰۲۴/۰با    واکنش

𝑺)؟ کدام است  تولید شدهها در نمک  به آنیون = 𝑶 و 3۲ = 16 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1)  
 2ـ  8/1( 4 66/0ـ  8/1( 3 66/0ـ  8/0( 2   2ـ  8/0 (1

 

.۰/۰۲𝒎𝒐𝒍لیتر شیرۀ معده با غلظت  میلی  5/۲در بدن یک انسان، به طور متوسط در هر دقیقه    -۹۲ 𝑳−1  75شود. اگر  تولید می 
از اسید معده، روزانه به چند گرم از این دارو نیاز   % ۲5درصد جرمی داروی شیر منیزی مادۀ مؤثر باشد، برای خنثی کردن  

𝑴𝒈) است؟ = 𝑶 و ۲۴ = 𝑯 و 16 = 1 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1) 

1) 348/0   2 )522/0 3 )696/0 4 )044/1 
 

 پذیر است؟ با توجه به موقعیت فلزها در سری الکتروشیمیایی، کدام واکنش انجام  -۹3

1  )2𝐴𝑔(𝑠) + 𝐹𝑒۲+(𝑎𝑞) → 2𝐴𝑔+(𝑎𝑞) + 𝐹𝑒(𝑠)  
2  )𝐹𝑒(𝑠) + 𝑍𝑛۲+(𝑎𝑞) → 𝐹𝑒۲+(𝑎𝑞) + 𝑍𝑛(𝑠) 
3  )𝐶𝑢(𝑠) + 2𝐻𝐶𝑙(𝑎𝑞) → 𝐶𝑢𝐶𝑙۲(𝑎𝑞) + 𝐻۲(𝑔)  
4  )𝑆𝑛(𝑠) + 2𝐴𝑔+(𝑎𝑞) → 𝑆𝑛۲+(𝑎𝑞) + 2𝐴𝑔(𝑠)

 

  نادرست یک از مطالب داده شده  دهد، کدام ها در یک سلول گالوانی را نشان میبا توجه به نمودار مقابل که تغییر غلظت یون  -۹۴
 ند؟هست

 توانند به ترتیب مس و نقره باشند. می  𝑩و    𝑨در این سلول، الکترودهای   :آ
 است.   𝑨سلول به سمت نیم  𝑩سلول ها در این سلول، از سمت نیمجهت حرکت آنیون  :ب
 . یابدمیافزایش  به تدریج   های موجود در محلولهادر این سلول، مجموع شمار کاتیون  :پ
 است. کمتر    +𝑩۲های قدرت اکسندگی کاتیون  در مقایسه با   +𝑨 ۲های قدرت اکسندگی کاتیون  :ت

 ( ب و ت  4 ( ب و پ 3 ( آ و ت  2 ( آ و پ 1
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 است؟  نادرستیک از مطالب زیر  کدام  -۹5

 .است الکتروشیمی  از گیریبهره گرو در  خوردگی، برابر  در مقاوم آشپزی لوازم  و غذایی   مواد  محتوی قوطی   ساخت( 1
 شود.رنگ ایجاد می( سولفات، با گذشت زمان یک محلول بی𝐼𝐼مس)  ی ازآهن در محلولاز فلز با قرار دادن یک قطعه ( 2
 ها مشابه هم است. آن، آرایش الکترونی یون با تولید نور سفید همراه بوده و در فراورده 𝑂۲واکنش میان منیزیم و گاز  ( 3
 .کرد  تبدیل الکتریکی انرژی به را  شیمیایی انرژی  از بخشی  توانمی لیمو، یک  در  روی  و مس جنس تیغه دو  بردن فرو  با( 4

 

آلومینیم  -۹6 گالوانی  مدار خارجی سلول  نیم- در  دو  از  استفاده  با  که  تعداد  آهن  استاندارد ساخته شده،  3/61۲سلول  × 1۰۲3  

لیتر باشد،   ۲های آندی و کاتدی بکار رفته در ساختار سلول برابر با  الکترولیت  هر یک از  الکترون جاری شده است. اگر حجم

ها اجازه عبور  تفاوت غلظت کاتیون در دو محلول در پایان این فرایند چقدر خواهد شد؟ )دیواره متخلخل سلول فقط به آنیون

 دهد.( می

1 )15/0 2 )05/0 3 )35/0 4 )25/0 
 

 است؟  درستیک از مطالب زیر  کدام  -۹7

 . کنندمی مهاجرت مس سلولنیم سمت به متخلخل  دیواره خلال از الکترولیت  در موجود هایآنیون مس، -روی  سلول در ( 1
 یابد. باشد، با قرار دادن آلومینیم در محلول منیزیم کلرید، دمای محلول افزایش می +𝑀𝑔۲تر از  اکسنده +𝐴𝑙3( اگر یون  2
 . کندمی پیدا   افزایش روی سلولنیم در  موجود محلول در  روی یون  غلظت  زمان گذشت با نقره،-روی گالوانی   سلول در ( 3
 شود. احاطه می 𝐻۲𝑂های  مولکول 𝐻واکنش اکسایش توسط اتم  ، فراورده نیم𝐻𝐶𝑙( در واکنش فلز روی با محلول  4

 

 های داده شده درست است؟چه تعداد از عبارت  -۹8

 . است  کاهش- اکسایش  هایواکنش  انواع  همه  در  بنیادی  ویژگی  یک   ها، گونه  بین  الکترون  مبادله  و   انرژی  کردن  آزاد   :آ
 . شود  گیریاندازه  نسبی  طور   به  باید  کمیت،   این  و  نبوده ممکن  جداگانه   طور  به  سلولنیم  هر   پتانسیل  گیری اندازه  :ب
𝒍بین فلزهای آهن و مس، عنصری که تعداد کمتری الکترون با   :پ =  از عنصر دیگر خواهد بود.تر  کاهندهدارد،    ۰
 گیرد.هیدروژن در نقش آند قرار می- سلول هیدروژن در سلول رویتر از هیدروژن باشد، نیماگر روی کاهنده  :ت
 .شودنجام می( سولفات ا𝑰𝑰مس)  محلول به  روی   فلز ورود  با   که  است واکنشی  مشابه مس-روی  سلول   واکنش  :ث
1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 

 

 های داده شده درست است؟کدام موارد از عبارت  -۹۹

 کند.این سلول نیز افزایش پیدا می  𝒆𝒎𝒇با افزایش مقدار پتانسیل کاهشی استاندارد آند در یک سلول گالوانی، :  آ
 .است فلزها  سایر   با   مقایسه   در عنصر  این  زیاد   استحکام  و  چگالی  ها، باتری  ساختن  در  لیتیم  از   استفاده  دلایل  از  یکیب:  
 .شوند  رها  طبیعت  در  نباید   به همین خاطر،   و   بوده سمی  گوناگون،   شیمیایی   مواد  داشتن  دلیل به   الکترونیکی  پسماندهای پ:  

 .شودمی نوشته  هاواکنشنیم  چپ سمت  در  اکسنده  گونه  و  راست  سمت  در  کاهنده  گونه  ،عناصر  الکتروشیمیایی  سری  درت:  

 ت پ و ( 4 آ و ت ( 3 ب و پ ( 2 آ و ب ( 1
 

 𝑿در یون    -1۰۰
7۹ های خود، در ترکیب  𝑿عدد است. حداکثر عدد اکسایش عنصر    ۹ها برابر با  ها و نوترون، تفاوت شمار الکترون−۲

 شود؟ها تولید میچند برابر عدد اکسایش کربن در اکسیدی از این عنصر است که در واکنش سوختن ناقص هیدروکربن

1 )5/3 2 )2 3 )5/2 4 )3 
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ضلعی دارد، مجموع پنج  حلقه کربنی  پیوند دوگانه و یک   که در ساختار خود یک   هیدروکربن دار شدن نوعی  در واکنش هیدروژن   -1۰1
از ترکیب تولید شده طی این فرایند را در شرایط استاندارد بسوزانیم،   گرم   77شود. اگر  برابر می  1/1های کربن  عدد اکسایش اتم

𝑪) ؟  آیدمیچند لیتر فراورده گازی بدست   = 𝑯 و 1۲ = 1 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1) 

1 )2/291 2 )6/145 3 )4/246 4 )2/123 
 

آلومینیم، چند گرم نقره را در یک سلول آبکاری  - گرم منیزیم در سلول گالوانی منیزیم   3اکسید شدن  الکتریستة حاصل از    -1۰۲
𝑨𝒈)   تواند انتقال دهد؟نقره، به جسم موردنظر می = 𝑴𝒈 و 1۰8 = ۲۴ ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1) 

1) 18 2 )27 3 )36 4 )54 
 

 است؟  نادرستیک از مطالب زیر  کدام  -1۰3

 یکسان است.    𝑁𝑎𝐴𝑙𝑆𝑖3𝑂8فلز در ترکیب  با عدد اکسایش شبه 𝑀𝑔𝐶𝑟𝑂3ترکیب   ساختار   عدد اکسایش فلز واسطه در ( 1
 برابر است. 𝐾۲𝑆𝑂3  ساختار در  گوگردهای کربن موجود در ساختار پروپن با عدد اکسایش اتم  ( عدد اکسایش یکی از اتم2
 . شودمی اکسید دی کربن  ردپای  کاهش  باعث  ها استفاده از آنبوده و  گالوانی هایسلول  از  نوعی سوختی،   هایسلول( 3
 . دنشومی خارج  مثبت قطب   ازذرات فراورده  ،+𝐻  یون کننده مبادله غشای با  اکسیژن-هیدروژن  سوختی سلول ( در 4

 

 های داده شده درست است؟چه تعداد از عبارت  -1۰۴

 . شودمی  تولید  مذاب   سدیم   فلز  کاهش،  واکنشنیم  شدن  انجام با  مذاب،   کلریدسدیم  برقکافت  سلول  در:  آ
 . است  آند  در  شده تولید  گاز  حجم   از  کمتر   کاتد  در  شده  تولید  گاز  حجم   آب،   برقکافت  به   مربوط  سلول  درب:  
 شود.تر از صفر میسلول نورالکتروشیمیایی مورد استفاده برای تولید گاز هیدروژن از آب، کوچک  𝒆𝒎𝒇مقدار پ:  
 .کنندمی اضافه  آن  به  هیدروکسید  منیزیم  ذوب  از پس  را  اسید  هیدروکلریک  محلول  دریا،  از  منیزیم   استخراج   مراحل  درت:  

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

 درست است؟های داده شده  کدام موارد از عبارت  -1۰5

 . گرفت  را  آهن  خوردگی  جلوی  کامل  طور  به  توانمی آب،  انتقال  آهنی هایلوله   به  مس   فلز   از قطعاتی  اتصال   با :  آ
 .است  آهن  خوردگی  فرایند  در  اکسایش واکنشنیم  به  شبیه  دیده،  خراش  هگالوانیز  ورق  در  اکسایش واکنشنیمب:  
 .کنندمی حفظ  را  خود  استحکام طولانی  مدت  برای   که  برد   بهره  وسایلی  ساخت  برای  توانمی  ،13دومین عنصر گروه    ازپ:  
 .روندمی اینقره  تیغه  طرف  به  محلول  در  موجود هایآنیون نقره، - روی   گالوانی  سلول   برخلاف  نقره،   فلز  با آبکاری  سلول  درت:  

 پ و ت ( 4 آ و ت ( 3 ب و پ ( 2 آ و ب ( 1
 

 𝒑𝑯کدام بوده و با    اسیدی  این محلول   𝒑𝑯است. مقدار    ۲/۰آن برابر    بر لیتر  مول   ۴/۰در محلول    𝑯𝑨اسید  برای    𝑲𝒂مقدار    -1۰6
𝑩𝒓اسید برابر است؟ )  هیدروبرمیکمحلول چند گرم بر لیتر   = 𝑯 و 8۰ = 1 ∶ 𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1) 

1 )7/0 – 1/8 2 )7/0 – 2/16 3 )3/0 – 2/16 4 )3/0 – 1/8 
 

 ند؟  هست  درستمطالب زیر،  موارد از  کدام    -1۰7
 . هستند  چنداتمییون  دارای یک  بازهای آرنیوس در ساختار خود،    ههم  :آ

 شود. های آبی میبه محلولمحدود  تعریف آرنیوس برای اسیدها یا بازها،   :ب
 شود. هیدروکسید، خنثی می  باریممول   5/۰مول سولفوریک اسید با   5/۰  : مقدارپ
 پذیر است. برگشتدر آب    𝑯𝑪𝑵یک طرفه، ولی معادلة یونش   نیترواسیدمعادلة یونش    :ت
 آ و ت ( 4 ب و ت ( 3 آ و پ ( 2 ب و پ ( 1
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های انجام شده در یک سلول گالوانی به صورت زیر است. در رابطه با این سلول و واکنش کلی انجام واکنشمعادله کاهشی نیم  -1۰8
 است؟    درست  داده شده  کدام مطلب  شده در آن، 

 𝑪𝒆۴+(𝒂𝒒) + 𝒆− → 𝑪𝒆3+(𝒂𝒒)  ,   𝑬۰ = −1/7۲𝑽 
𝑪𝒓3+(𝒂𝒒) + 3𝒆− → 𝑪𝒓(𝒔)  ,   𝑬۰ = −۰/78𝑽 

 است.   اکسنده کاهش یافته و در نقش عامل   در این واکنش، 𝐶𝑒3+(𝑎𝑞)( کاتیون  1
 است.  کمتر از اتم کروم  𝐶𝑒3+(𝑎𝑞)قدرت کاهندگی  های داده شده، واکنشبا توجه به معادله نیم( 2
 صورت طبیعی پیشرفت دارد.به این واکنش  و بودهولت  94/0برابر  انجام شده در سلول واکنش  𝐸۰  مقدار (3
 مبادله شده است.  این واکنشالکترون در  3و  بوده 6برابر  واکنش همعادل هاستوکیومتری مواد پس از موازن ضرایب( مجموع  4

 

تولید   𝑺𝑻𝑷گاز در شرایط   6/7۲𝑳با محلول سولفوریک اسید،   نقرهگرمی آلیاژ منگنز و  5۰اگر بر اثر واکنش کامل یک قطعه   -1۰۹
𝑨𝒈)   ؟استدر این قطعه چقدر   با عدد اتمی کمتر شود، درصد جرمی فلز   = 𝑴𝒏 و 1۰8 = 55 ∶  𝒈. 𝒎𝒐𝒍−1 ) 

𝑬۰(𝑴𝒏۲+/𝑴𝒏) = −1/18 𝑽              𝑬۰(𝑨𝒈+/𝑨𝒈) = +۰/8۰ 𝑽 
1 )33 2 )5/49 3 )5/54 4 )66 

 

 های داده شده در رابطه با ترکیب مقابل درست است؟ چه تعداد از عبارت  -11۰

 وجود دارد.   - ۲اتم کربن با عدد اکسایش   ۲: در ساختار این ماده، فقط  آ
 اسیدهای چرب کمتر است.پذیری این ماده در آب در مقایسه با  ب: انحلال

 گلیکول است.در اتیلن  𝑯های برابر شمار اتم  ۲در این ماده،   𝑯های شمار اتم  :پ
 . شودمی  یافت  ترکیب  این  ساختار  در  اوره،   مولکول  ساختار  در  موجود  عاملی   گروهت:  

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


